3. UNITE DEGERLENDIRME CALISMALARI

A Asagidaki ifadeleri verilen kavramlarin uygun olanlariyla tamamlaymmz (Bir ifadeyi
birden fazla yerde kullanabilirsiniz.)

Aragclar, trafik lambasi1 yesil yandiginda hizlanma hareketi yapar.

Hareket eden bisikletin tekerlegi donme hareketi yapar.

Havalanan ucak hizlanma hareketi yapar.

Duraga yaklasan otobiis yavaslama hareketi yapar.

Duran bir otomobil hareket etmeye basladiginda hizlanma hareketi yapar.
Carpisan bilyeler, ¢arpistiktan sonra yon degistirme hareketi yapar.
Dalgali denizde yol alan tekne sallanma hareketi yapar.

Saatin sarkaci sallanma hareketi yapar.

Hareket halindeki topa¢ donme hareketi yapar.

Viraja giren otomobil yavaslama hareketi yapar.

B Asagidaki aciklamalar hangi kavrani tanimlamaktadir? Bu kavram noktah yere
yaziniz.

Cevap: Kuvvet

. Duran bir cismi harekete gecirebilir. (...)

. Hareketli bir cismin hizim artirabilir ya da azaltabilir. (...)
. Hareketli bir cismi durdurabilir. (...)

. Hareketli bir cismin yoniinii degistirebilir. (...)

C Alican ve Kerem teneffiis zili caldiktan sonra kosarak simiftan ciktilar. Kantine bir
an once gitmek istiyorlardi. Her ikisi de koridorda hizla kosarken aniden sinifin
birinden 6grenciler cikti.Yukarida anlatilan olayin devaminda sizce neler yasanmis
olabilir? Bu olaydan yola cikarak hareketli varhklarin neden tehlikeli durumlar

olusturabilecegini asagidaki alana yazimz.

. Cevap: Alican ve Kerem siniftan andiden c¢ikan Ogrencilere carptilar. Hizli ve

dikkatsiz hareket edildigi zaman bunlarin kotii sonuglar dogurabilecegini soyleyebiliriz.



C Asagida verilen sorularin dogru cevaplarini isaretleyiniz.

1. Asagidaki gorsellerde hareket eden baz cisimler goriilmektedir.Buna gore bu
cisimlerin hareket 6zellikleri asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

A) Dénme — Sallanma — Hizlanma
B) Yavaslama — Donme — Sallanma
C) Yavaglama — Sallanma — Donme

. Cevap: B

2.Yandaki gorselde Ahmet’in topa vurmasi ve kalecinin bu topu tutmasi goriilmektedir.
Gorselle ilgili olarak;

I. Ahmet topa itme kuvveti uygulamaktadir,

II. Kaleci topa ¢ekme kuvveti uygulamaktadir,

III. Kaleci topa kuvvet uyguladiginda top yavaslar ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) I vell B) I velll O) L, I ve III
. Cevap: B
3.Carpisan oyuncak arabalar................................. hareketi yapar.”

Yukandaki ciimlede bos birakilan yere hangi ifade gelmelidir?

A) hizlanma B) donme C) yon degistirme

. Cevap: C

4. Asagidakilerden hangisi hareketli varhklarin sebep olabilecegi tehlikelerle ilgili
degildir?

A) Vantilatore dokunmak

B) Yazi1 yazmak
C) Topa ayagiyla vuran kisinin 6niinde durmak

. Cevap: B



5. Yandaki gorseli inceleyen bir 68renci;

I Kosarken hizlanma hareketi yapariz,

II. Okul koridorlarinda kosmak tehlikeli sonuglara sebep olabilir,
III. Okul koridorlarinda kosmakta bir sakinca yoktur.
ifadelerinden hangilerini sdéylemis olabilir?

A) I vell B) Il ve 111 C) 1, 1 ve I1I

. Cevap: A
6. Daldan diisen elma ne tiir bir hareket yapar?

A) Sallanma
B) Hizlanma
C) Yon degistirme

. Cevap: B

7. Yandaki gorselde bisiklete binmis bir ¢ocuk goriilmektedir. Gorselle ilgili olarak
asagida verilenlerden hangisi yanhstir?

A) Bisikletin tekerleri ve pedallar1 donme hareketi yapmaktadir.
B) Cocugun kask takmasi giivenlik i¢in ye- terlidir.
C) Frene basinca bisiklet yavaslama hareketi yapar.

. Cevap: B

8. I. Hizlanir.

II. Durur.

III. Yavaslar.

Hareketli bir cisme hareket yoniine ters yonde bir kuvvet uygulandigin da cisim,
yukaridaki hareketlerden hangilerini yapabilir?

A)Ivell B) I ve III C) 11 ve I1I

. Cevap: C

9. . Duran bir cismi harekete gegirebilir.

II. Hareketli bir cismi durdurabilir.

III. Hareketli bir cismi hizlandirabilir.

Yukarida verilenlerden hangileri kuvvetin cisimler iizerindeki etkilerindendir?

A) I ve Il B) Il ve 111 C) 1, 1 ve III

. Cevap: C



10. . 1.C1g — 11.Sel — II1.Otomobilin Frenine Basilmasi
Yukandakilerden hangileri hareketli cisimlerin sebep olabilecegi tehlikelerle ilgilidir?

A) I vell B) I velll C) 11 ve I1I

. Cevap: A



